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 ) من كتاب دليل تقويم الطالب (حل أسئلة كٌف تحصل على 
 

 ثانً أكسٌد النٌتروجٌن من النٌتروجٌن. -1
ي   وس كهرب ق

2 2
N  + O   2NO                                      

2 2
2NO + O   2NO       

 فوسفات الأمونٌوم من كلورٌد الأمونٌوم. -2

4 2 2 3 2
2 CaONH Cl + Ca(OH)   CaCl  + 2NH  + 2H O 


3 3 4 4 3 4

3NH  + H PO   (NH ) PO 

 نترات الأمونٌوم من نترات البوتاسٌوم. -3


Conc

3 2 4 2 4 3
2KNO  + H SO   K SO  + 2HNO 


3 3 4 3

NH  + HNO   NH NO 

 غاز الأمونٌا من كربٌد الكالسٌوم. -4
 ي وس كهرب ق

2 2 2
CaC   +  N    CaCN  + C 


2 2 3 3

CaCN  + 3H O  CaCO  + 2NH 

 كربونات الصودٌوم من كلورٌد الصودٌوم. -5


3 2 2 4 3

NH  + CO  + H O + NaCl  NH Cl + NaHCO 


3 2 3 2 2

2NaHCO   Na CO  + CO  +H O 

 مٌتا ألومٌنات الصودٌوم من كلورٌد الألومنٌوم. -6

3 3
AlCl  + 3NaOH  3NaCl + Al(OH) 


3 2 2

Al(OH)  + NaOH  NaAlO  + 2H O 

 كبرٌتات أمونٌوم من نٌترٌد اللٌثٌوم. -7


3 2 4 4 2 4

2NH  + H SO   (NH ) SO           
3 2 3

Li N + 3H O  3LiOH + NH 

 
 .(II)من أكسالات حدٌد  (III)حدٌد  أكسٌد -8

COO

COO

Fe
ٌن سخ ت

هواء عزل عن ال م ب
FeO + CO + CO2

 
 من الحدٌد. (III)هٌدروكسٌد الحدٌد  -9

FeCl3 + 3NH4OH Fe(OH)3 + 3NH4Cl
              

2Fe + 3Cl2
 2FeCl3

 

 درٌت.ٌمن الس (III)أكسٌد حدٌد   -11

FeCO3
 FeO + CO2

 

 من الحدٌد. (II)أكسٌد حدٌد  -11

Fe3O4 + H2
400 - 700°C

3FeO + H2
O

                            
3Fe + 2O2

 Fe3O4 

4FeO + O2


2Fe2O3

4FeO + O2


2Fe2O3

 

 

 

 

 
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 .(III)من كلورٌد حدٌد  (III)أكسٌد حدٌد   -12

FeCl3 + 3NH4OH Fe(OH)3 + 3NH4Cl

2Fe(OH)3
لى من أع

200 °C
Fe2O3 +3H2O

 
 .(II)الحدٌد من كبرٌتات الحدٌد   -13

2FeSO4 Fe2O3 +
ٌن سخ ت

د شدٌ SO2 SO3+

3CO + Fe2O3

لى من أع

700 °C
3CO2 + 2Fe

 
 من أكسٌد الحدٌد المغناطٌسً. (II)كبرٌتٌد الحدٌد   -14

6Fe2O34Fe3O4 + O2



 

Fe + S
 FeS

                             

3CO + Fe2O3

لى من أع

700 °C
3CO2 + 2Fe

  
 .(II) أكسٌد الحدٌد المغناطٌسً من كبرٌتات الحدٌد  -15

2FeSO4 Fe2O3 +
ٌن سخ ت

د شدٌ SO2 SO3+

3Fe2O3 CO 2Fe3O4 + CO2
230 - 300°C+

 
 .(II)من أكسالات الحدٌد  (II)كبرٌتات الحدٌد   -16

COO

COO

Fe
ٌن سخ ت

هواء عزل عن ال م ب
FeO + CO + CO2

FeO + H2SO4 FeSO4 + H2
O

dil.

 
 .(III) من أكسٌد الحدٌد (II)كبرٌتٌد الحدٌد   -17

Fe + S
 FeS

                                 

3CO + Fe2O3

لى من أع

700 °C
3CO2 + 2Fe

 
 .(III)من هٌدروكسٌد الحدٌد  (II)أكسٌد الحدٌد  -18

2Fe(OH)3
لى من أع

200 °C
Fe2O3 +3H2O

 
 من الحدٌد. (III)كبرٌتات الحدٌد  -19

3Fe + 8H2SO4
FeSO4 + Fe2(SO4)3 + 4SO2 + 8H2O

Conc.

 
 .(II)من أكسٌد الحدٌد  (II)هٌدروكسٌد الحدٌد   -21

FeSO4+ 2NaOH Fe(OH)2+Na2SO4
               

FeO + H2SO4 FeSO4 + H2
O

dil.

 

Fe2O3 + H2
400 - 700°C

2FeO + H2
O

 

 

 

 
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 هكسان حلقً من هكسان عادي.  -21

3 H2+
ضغط - حرارة

فاز عامل ح
                     

C6H14
حرارة

Pt
+ 4H

2
 

 الأسٌتالدهٌد من كربٌد الكالسٌوم. -22

CC

Ca

+ H OH2 C HCH +
ٌط ق ن ت

2Ca(OH)

C HCH + OH2

H
2
SO

4
 (40%)

HgSO
4
(60°C)

C HCH

H OH

C HCH

H O

H

إعادة

ٌب رت ت

 
 الهٌدرة الحفزٌة للأسٌتلٌن ثم أكسدة المركب الناتج.   -23

C HCH + OH2

H
2
SO

4
 (40%)

HgSO
4
(60°C)

C HCH

H OH

C HCH

H O

H

إعادة

ٌب رت ت

[O]

تالدهيد ي س أ يك ت ي س حمض الأ
CH3CHO CH3COOH

 
 الإٌثان من الإٌثانول. -24

+ H2 C2H6
C2H4

Ni / Pt
150° - 300°C

                   
+ OH2C2H5OH C2H4

H
2
SO

4
 Conc.

180 °C 
 تات الإٌثٌل الهٌدروجٌنٌة.التحلل المائً والحراري لكبرٌ  -25

  3 2 3 2 2 2 4180 C
CH CH OSO H  H C=CH  + H SO 

    3 2 3 3 2 2 4110 C
CH CH OSO H + H-OH  CH CH OH + H SO 

 لٌن من الإٌثانول والعكس. ٌالإٌث  -26

+ OH2C2H5OH C2H4
H

2
SO

4
 Conc.

180 °C
                       

+ OH2

H
2
SO

4
 Conc.

110 °C
C2H5OHC2H4

 
 الهٌدروكسٌل )الإٌثانول(. كحول ثنائً الهٌدروكسٌل )الإٌثٌلٌن جلٌكول( من كحول أحادي  -27

+ OH2

KMnO
4

لوي سط ق و
[O]+C2H4 C2H4(OH)2

               
+ OH2C2H5OH C2H4

H
2
SO

4
 Conc.

180 °C
 

 مٌثان من الأسٌتلٌن.  -28

C HCH + OH2

H
2
SO

4
 (40%)

HgSO
4
 (60 °C)

C HC H3

O
[O]

C OHC H3

O

ين ل ت ي س الأ تالدهيد ي س أ يك ت ي س حمض الأ
 

CH3COOH + NaOH CH3COONa + H2O
 

 

 

 

 
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CH3 COONa + NaO H CH4 + Na2CO3
CaO

 
 إضافة برومٌد الهٌدروجٌن إلى البروبٌن.  -29

C

H

HC

H

C

H

H

H + BrH C

H

HC

H

C

H

H

H

HBr 
 بروبٌن. – 1 –مٌثٌل  – 2إضافة برومٌد الهٌدروجٌن إلى   -31

CH2C

CH3

CH3 + BrH CH3C

CH3

CH3

Br 
 ثنائً برومو إٌثان من الأسٌتلٌن. – 1،1  -31

C HCH + BrH CC

H H

BrH

BrH CC

H H

BrH

H Br

 
 حمض بنزٌن السلفونٌك من الهكسان العادي.  -32

    

SO3H

+ HO - SO3H
Conc. + OH2

                     

C6H14
حرارة

Pt
+ 4H

2
 

 مبٌد حشري )جامكسان( من الأسٌتلٌن.  -33

                                  H

Cl

Cl

H

Cl

H

Cl

HCl

H

H
Cl3Cl2+

شمس ضوء 

شر با م

                    

 من ألكان عادي ) هكسان أو هبتان عادي(. (T.N.T)مادة متفجرة  -34

CH3Cl+

CH3

AlCl
3

ً لا مائ
+ ClH

                

C6H14
حرارة

Pt
+ 4H

2

 

        

CH3
CH3

NO2O2N

NO2

+ 3 HO - NO2 + 3 H2O
H

2
SO

4

Conc.

 
 خلٌط من أرثو وبارا نٌترو كلورو بنزٌن من البنزٌن.  -35

Cl2+

Cl

FeCl
3

شمس ضوء ال ٌاب  غ
ClH+

 

 

 

 

C7H16 أو
حرارة

Pt

CH3

+4H
2 

3 C
2
H

2

كل ٌ ن ة من ال بوب أن

لاحمرار نة ل سخ م
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Cl

+ HO-NO22

Cl
NO2

Cl

NO2

+ + 2H2
O2

H
2
SO

4

Conc.

 
 ء الشمس المُباشر.إمرار بخار الفٌنول فوق الزنك الساخن ثم كلورة الناتج فً ضو  -36
  جامكسان من حمض الكربولٌك 

                     H

Cl

Cl

H

Cl

H

Cl

HCl

H

H
Cl3Cl2+

شمس ضوء 

شر با م

                      
 نٌترو بنزٌن من هكسان عادي.  -37

NO2

+ HO - NO2
H

2
SO

4
 Conc.

50 °C
+ OH2

                    

C6H14
حرارة

Pt
+ 4H

2
 

 ٌوم ثم إمرار الغاز الناتج فً أنابٌب من النٌكل مسخنة للاحمرار.إمرار الماء فوق كربٌد الكالس  -38

3 C
2
H

2

كل ٌ ن ة من ال بوب أن

لاحمرار نة ل سخ م
     

 هكسان حلقً من بنزوات الصودٌوم.  -39

COONa + NaOH + Na2CO3

وم صودي نزوات ال ب عطري ن ال نزي ب ال

CaO


 

3 H2+
ضغط - حرارة

فاز  عامل ح
 حمض الأسٌتٌك من أحد المنتجات البترولٌة.  -41

ةٌ ترول تجات ب ن م CH2CH2 + OH2

H
2
SO

4
 Conc.

110 °C
C2H5OHٌر س ك ت

 

C

H

H

OHC H3
[O]

C

H

OH

OHC H3
- H

2
O

C HC H3

O
[O]

C OHC H3

O

 

 التحلل المائً لإٌثوكسٌد الصودٌوم.  -41
C2H5ONa + OH2 C2H5OH + NaOH

 
 تأثٌر خلٌط من حمضً النٌترٌك والكبرٌتٌك المركزٌن إلى كل من الجلٌسرول والفٌنول.  -42

H
2
SO

4
 Conc.

C H2 OH

C H OH

C H2 OH

C H2 O NO2

C H O NO2

C H2 O NO2

+ OH NO23 + 3 OH2

 

 + Zn  + ZnO
OH

 

 ط ي ق ن ت

2 2 2 2CaC  + 2H-OH  C H  + Ca(OH)  
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OH

+ 3 OH NO2

H
2
SO

4

Conc.

OH
NO2O2N

NO2

+ 3 OH2

 

 بروبانول(. – 1بروبانول( من كحول أولً ) – 2نوي )كحول ثا  -43

CH CH2C H3 + OH2

H
2
SO

4
 Conc.

CH2 CH2C H3 OH
 

CH CH2C H3 + OH2

H
2
SO

4
 Conc.

CH CH3C H3

OH

 
  الأثٌر المعتاد من حمض الأسٌتٌك.  -44

 

C2H5 O H

C2H5 O H

H
2
SO

4
 Conc.

140 °C
O C2 H5C2 H5 + OH2

 
 أثٌر ثنائً الإٌثٌل )الأثٌر المعتاد( من ٌودٌد الإٌثٌل. -45

CH3
 
- CH2- I + K OH



ةٌ مائ
+ KICH3

 
- CH2- OH

 

C2H5 O H

C2H5 O H

H
2
SO

4
 Conc.

140 °C
O C2 H5C2 H5 + OH2

 
  أسٌتات الإٌثٌل من ٌودٌد الإٌثٌل.  -46

CH3
 
- CH2- I + K OH



ةٌ مائ
+ KICH3

 
- CH2- OH

 

C OHC H3

O

+ H  OC2H5
H

2
SO

4

Conc
C OC2H5C H3

O

+ OH2
 

 أكسدة الكحول الأٌزوبروبٌلً بواسطة برمنجنات البوتاسٌوم المحمضة. -47

C

H

CH3

OHC H3
[O]

C

OH

CH3

OHC H3
- H

2
O

C CH3C H3

O

 
 الفٌنول من البنزٌن والعكس. -48

+ Zn  + ZnO
OH

 

C

O

OHC H3 + 2H2
CuCrO

4

200 °C
CH2 OHC H3 + OH2

ول ثان يكإي ت ي س حمض الأ
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Cl2+

Cl

FeCl
3

شمس ضوء ال ٌاب  غ
ClH+

 
OHCl

+ NaOH 300 °C

300 atm.
+ NaCl

 
 أستر اسٌتات الإٌثٌل من الإٌثانول والعكس.  -49

C OHC H3

O

+ H  OC2H5
H

2
SO

4

Conc
C OC2H5C H3

O

+ OH2
 

C

O

OHCH3 O C2H5H+C

O

OCH3 C2H5 + OH2

H+

 
 تفاعل الفٌنول مع الفورمالدهٌد فً وسط حمضً أو قلوي.  -51

OH OH

C

O

HH+ +
- H

2
O

OHOH
C

H

H 
 بٌوتٌن. –2 –مٌثٌل  – 2إضافة الماء إلى   -51

C CHC H3

CH3

CH3 + OH2

H
2
SO

4
 Conc.

C CH2C H3

CH3

CH3

OH 
 التحلل المائً لكلورٌد البٌوتٌل الثالثً.  -52

+ K OH


ةٌ مائ
+ KClC

CH3

ClC H3

CH3

C

CH3

OHC H3

CH3 
تفاعل حمض البنزوٌك مع الإٌثانول فً وجود كلورٌد الهٌدروجٌن الجاف ثم تفاعل المركب   -53

 مونٌا.الناتج مع الأ
  أمٌد حمض عضوي من الإٌثانول 

COOH

+ C2H5OH

COOC2H5

+ OH2
يل ث هزوات الإي تر ب س هزويكأ ب حمض ال

HCl
جاف

 

O C2H5C

O

+ H NH2 NH2C

O

+

ول ثان إي
C2H5OH

يد هزام شادرب يلن ث هزوات الإي ب
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 البنزامٌد من البنزٌن.  -54

  

CH3

+ 3O2

V
2
O

5

400 °C

COOH

2 2 + 2 OH2
                         

CH3Cl+

CH3

AlCl
3

ً لا مائ
+ ClH

 

 (35ثم نكتب المعادلتين في السؤال رقم )

لوٌن بالهواء فً وجود خامس أكسٌد الفانادٌوم ثم تعادل المركب الناتج مع محلول أكسدة الطو  -55
 الصودا الكاوٌة.

COOH

+ NaOH

COONa

+ OH2                 

CH3

+ 3O2

V
2
O

5

400 °C

COOH

2 2 + 2 OH2
 

 تأثٌر كل من المٌثانول وحمض الأسٌتٌك على حمض السالسٌلك.  -56

C

OH

OH

O

+

O CH3H C

OH

O

O

CH3

+ OH2
 

C

O

OH

O

H
+

OH C

O

CH3

+ OH2

C

O

OH

O

C

O

CH3 
 تكاثف التٌرفٌثالٌك مع الإٌثٌلٌن جلٌكول.  -57

CH2 OHCH2OHC

O

OH C

O

OH + C

O

OH C

O

O CH2 OHCH2

- H
2
O

يج الداكرون ش ن حول جديدهجوم حمض جديد يكهجوم ك ثال ير ف ت حمض ال كول ي ل ين ج ل ي ث الإي
 

 النشادري لبنزوات الإٌثٌل.التحلل و )فً وسط حمض وقاعدي( نواتج التحلل المائً  -58

C

O

OH O C2H5H+C

O

O C2H5 + OH2
هزويك ب حمض ال ول ثان يلإي ث هزوات الإي ب ماء

H+

 

++ NaOH

وم صودي هزوات ال ب ول ثان يلإي ث هزوات الإي ب

C2H5OHCOOC2H5 COONa

 

O C2H5C

O

+ H NH2 NH2C

O

+

ول ثان إي
C2H5OH

يد هزام شادرب يلن ث هزوات الإي ب
 

 
 

 

 


